www.shfzb.com.cn

全球首架C919新年首飞

东航开启2023年航班运营

□记者 胡蝶飞

本报讯 元旦,清晨8时26分, 东航全球首架C919国产大飞机执行 航班号为MU7809的验证飞行航班, 从上海虹桥机场起飞,于10点14分 顺利抵达北京大兴国际机场。这也 是全球首架C919的新年首飞。

随着新年的到来,中国东航正 式开启 2023 年航班生产运营,迎 接民航业复苏的春天。

东航作为国产大飞机 C919 的 全球首发用户,于去年 12 月 9 日顺 利接收全球首架 C919,目前正紧锣 密鼓地精心组织 C919 全球首架机 100 小时验证飞行工作,为今春投入商业载客运营做好充分准备。

多年来,东航"全面合作、全程参与、全力以赴",坚定支持发展国产大飞机事业,瞄准"飞出安全、飞出志气、飞出品牌、飞出效

益",全力为 C919 的大规模商业运营探索打造成功的实践样本。

2022 年以来,东航已逐步恢复 上海至伦敦、杭州至马尼拉、青岛 至大阪、昆明至科伦坡等多条国际 航线,并推出了宁波至布达佩斯、 南京至巴黎等包机航班,承运各地 商务团赴海外"拼经济",实现了 航线"增起来"、包机"拼起来", 助力经济发展。

据悉,目前,东航正做好运力布局,加快推动国际航线恢复,计划于近期新开多条国际、地区航线,包括洲际航线。

虹口:5台加装电梯元旦启用 去年创完工数历史新高

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 "没想到阿拉提前在 元旦就能乘用电梯了。"家住虹口区 洁源路 114 弄的徐女士昨天开心地 跟邻居聊起了"一键上下"的便捷。 记者从虹口区了解到,该区沽源路 112 弄 4 号,114 弄 2 号、3 号、4 号、 5 号五台加装电梯昨正式启用。

据房管部门的数据, 虹口区

2022 年通过一系列新动作、新探索、新服务,创造了加装电梯通过征询数、完工数历史新高,先后通过签约231台,完工启用155台。

2022 年,虹口区畅通加梯渠道,升级《加装电梯办事指南》至4.0 版。虹口区江湾镇街道沽源路第一、二两个小区,是上世纪八十年代建造的老小区,居民加装电梯的意愿强烈。然而小区却面对建房

原始图纸缺失的尴尬。虹口区房管局会同市修缮质检中心、江湾镇街道搭建了市、区党建联建平台,结合小区房屋客观条件,明确了统一"征询、地勘、房检、设计"。组织专家组先期介人、全程指导,集中进行专场评审的前期工作方案,让加装电梯工作在合法合规的轨道上跑出"加速度"。目前,小区30个门栋,已有29个门栋签约加梯。

市民政局辟谣:上海实行单人单炉火化

□记者 夏天

本报讯 昨天,市民政局对外 发布辟谣明确:本市各殡仪馆火化 设备操作均符合国家相关殡葬标 准,实行"单人单炉"火化。

日前,一则网上谣言称: "上海殡仪馆近日调整火化方式,会同时火化两具或多具尸体"; 更有网

民通过微博等公开平台言之凿凿地 表示"上海火化已经不是单人单 炉"了,引发外界关注。

对此,上海市民政局回复: "本市各殡仪馆火化设备操作均符合国家相关殡葬标准,实行'单人单炉'火化。本市殡葬系统坚持维护逝者尊严和家属权益,网传情况在我市各馆均未发生也不会发生。"

康复辅具租赁可在线申请 老人每年最高获3000元补贴

□记者 夏天

本报讯 昨日起,本市康复辅 具社区租赁服务可在线申请。本市 户籍 75 周岁(含)以上老年人和 60 周岁以上低保、低收入老年人 可申请租赁服务补贴,每人每年补 贴上限为 3000 元。 据悉,本市开展康复辅具社区租赁服务试点工作,全市 215 个街镇乡均开设租赁点。为进一步方便租赁服务申请,市民政局优化康复辅具租赁服务信息化平台,从2023 年 1 月 1 日起,市民可在线申请租赁服务。市民可登录网站"https://shfjzl.mzj.sh.gov.cn/",递

交租赁申请。

试点期间,本市户籍 75 周岁 (含)以上老年人和 60 周岁以上低 保、低收入老年人租赁《上海市社 区康复辅具租赁产品目录》中的产 品,可以申请租赁服务补贴,补贴 金额为辅具租赁服务价格的 50%, 每人每年补贴上限 3000 元。

上海首个!临港新片区发布用电信用评价导则

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区用电信用等级评价导则(试行)》正式发布,这是上海首次试点将用电过程中涉及的信用信息纳入社会公共信用体系,也是新片区打造"制度创新型高地"的又一重要举措。

此次发布的导则基于电力用户 的基本信息、履约表现、用电行为 三个维度,将填报信息真实性、申请容量履约情况、电费拖欠、电力接入管理、安全隐患整改、窃电情况等 13 项情形纳入电力行业和社会信用监管体系。

接下来,临港新片区将全面启动用电信用评价工作,形成以用电数据为基础的信用资产,推动各类市场主体信用信息的"应归尽归",营造一个诚实、自律、守信、互信的社会信用环境。

从农副产品到全球尖货一站式购齐 投入30亿 拼多多2023年货节来了:

从产地源头护航好年货 以全球尖货助兴中国年

春节是中国人阖家团聚、安顿 身心的传统大节,置办年货是亿万 家庭的头等大事。

12月26日,拼多多正式启动 2023年年货节。其间,平台将联合 全国各省市上千个地标产区,优选 百万品质商家,从供应源头为"多 多好年货"保驾护航。拼多多将全 力激发和匹配春节新消费浪潮,推 动各大原产地把握年货销售旺季, 开拓全国市场,带动农民增收。

近年来,随着电商平台、物流体系的不断渗透,城乡年货采买已经从过去零散的线下模式,转变为线上一站购。今年拼多多的年货供应更加丰富,从东北到海南、上海至新疆的农特产,延伸至美国开心果、智利车厘子、挪威北极鳕、阿根廷红虾、爱尔兰面包蟹等全球直、采的尖货,帮9亿消费者一站"拼"齐过年所需,让"菜篮子""米袋子"丰盛充盈。

拼多多年货节负责人表示,今年年货节将持续 15 天,活动期间,平台将继续对生鲜农产品"零佣金",倾斜"百亿补贴""万人团"等价值超过 30 亿元的站内资源和红包优惠,充分发挥"多人团"等创新消费模式,持续满足城乡消费者的年货需求。

年货扩围:从农副产品 到全球尖货

辞旧岁、贺新年,浓郁的中国 "年味"在团圆中流光溢彩。"年味" 是一种具体而细微的美好,是高高 悬起的大红灯笼、门口张贴的春 联,是山东乳山生蚝、天津狗不理 面食、广西荔浦芋头、福建佛跳墙 等来自全国各地的美食摆上桌面。

作为天津"风味三绝"之一的 狗不理包子, 其鼎鼎大名在全国早 已是家喻户晓。狗不理包子的制作 技艺被列人"国家非物质文化遗产 名录"。"随着年货节来临,店铺 的曝光和点击在不断提升,销量每 天都处于增长状态,期望今年的年 货节再创更高的销量。"狗不理食 品官方旗舰店相关负责人介绍,以 前的销售渠道大部分在本地,顾客 到各个门店购买为主。近几年,以 拼多多为代表的新电商渠道极大拓 展了消费群体。为了迎接一年一度 的年货节,狗不理专门研制了蒸蒸 日上面食礼包与家宴礼盒, 作为电 商渠道的主推产品, 让全国各地千 家万户的消费者品尝到年味十足的 "中华老字号"

乳山牡蛎每年春节也广受关注。在"中国牡蛎之乡"山东乳山,牡蛎鲜品市场占有率全国第一。每年11月到次年4月是牡蛎大量上市的时节,年货节也因而成为当地最繁忙的销售旺季。老同学蛎洱海团队从2019年开始入驻拼多多,目前在拼多多开设店群,主营生鲜水果及生蚝,精准满足不同的消费需求。老同学蛎洱海团队相关负责人表示:"目前店铺月销10万单,月营业额超过500万元。"

此外,美国开心果、智利车厘子、挪威北极鳕、阿根廷红虾、爱尔兰面包蟹等全球直采的尖货也进

入了拼多多年货清单,助消费者一 站尝遍全球美味。

以爱尔兰面包蟹为例,该品种主要产地是爱尔兰和苏格兰,栖息于水深 30 到 100 米的沙质或沙泥质海底,是全世界最多膏的蟹种之一,又被称为"膏蟹之王"。在拼多多平台,用户对面包蟹的好评如潮。"个头大、新鲜,拿回来里面的冰袋跟面包蟹都没有化,谢谢老板的诚信经营,过年可以和家人们一起分享美食了。""之前一直是大闸蟹,后来干脆买这个,吃得实惠点。黄很足,吃得直接噎住了。"

年货节,帮年轻人在家 门口把钱挣了

对消费者而言,年货办得齐全,寓意来年丰足;对农副产品生产者来说,年货节能否俏销,相当程度决定着这一年的收成是否充分

在甘肃省庆阳环县,当地人长期保持着养羊、吃羊的习惯,特别是过年时,家家户户都有大冰箱,用来储存羊肉。不过真正靠羊致富,就是这几年的时间。

七八年前,85 后返乡创业青年 刘国宁还是贫困户。他返乡卖羊的 第一年,骑着摩托车赶班车去县里 发快递,卖羊肉。地方偏远,快递 费昂贵,但因为电商销路好就一直 咬牙坚持。

"最初是帮家里卖,销量越来越好。目前家中有自养羊圈 8 个,占地 30 亩,共计 1500 只羊。"刘

国宁表示,除经营电商外,还做养羊合作社,帮村民卖。村民养殖刚开始主要是靠多年累积的经验,遇到搞不定的技术难题,还得去求助真正的专家。目前环县开始引入科技力量,规模化养羊,饲料、种羊、肉羊、草场、科学喂养、屠宰深加工、电商冷链运输,一条龙发展。

"在目前环县整个电商销售份额中,拼多多占比 35%,在所有电商平台中排第一名。目前在环县,将近有 400 名大学生从事羊肉产业,他们分布在行业的各个环节,饲料销售、养殖、电商销售等。"环县畜牧兽医局党组书记曹志鹏表示,2019 年,当地持续推进"大学生养羊千人计划"和"万名职业农民培训计划",培训养羊年轻人 826人,建办县职专畜牧兽医专业"2+3"委培班,累计在读8个班380人,106 名学生被送往甘肃畜牧工程技术学院大专班学习深造。

在广西荔浦,芋头已成为当地 重要产业。荔浦芋又称"槟榔芋", 清朝康熙年间,被列为广西首选贡 品,2005年,荔浦芋被选为国家地 理标志保护产品。

"把年货节的芋头都放在这边,不要误把活动的芋头发出去了。" 荔浦芋口福食品科技有限公司仓库内,龙启强正指挥工人将为拼多多 2023 年货节活动准备的芋头储存起来。为及时发好年货,他已经准备好了100 吨荔浦芋头。

在仓库内,除了粗加工,还有 专门用于深加工的流水线。工人们 会将清洗好的芋头放在削片机上去 除外皮,送人无菌车间,由专人切割成块,送人零下三十五摄氏度的冷库中。处理好的芋头将会被加工成奶茶店常用的小料芋泥、独立包装的芋头片等产品送往各地。它们带有荔浦芋头独特的浓香、粉糯的口感,属于"上等货",一经上架往往马上被采购一空。

"我希望让更多消费者在过年期间也能够品尝到纯正、价格适当的荔浦芋头。"龙启强笑着表示,冬季寒冷,一道热腾腾的芋头菜能给消费者的年夜饭桌上增添几分暖意,通过拼多多,他可以将更多"暖意"送至消费者手中。

荔浦市马岭村民陶新梅曾在广东打工,近两年她听说家乡的芋头产业正在经历一场"蜕变",在外闯荡的她毅然决定回家。如今,她一边种植家里的 12 亩芋头,一边在农闲时兼任芋口福公司的分拣员。双份收入,让她觉得日子很踏实。李赵明也是马岭的一名农民,他种植芋头已超过 15 年。他今年种植的十几亩荔浦芋头产量不错,每亩能给他带来一万多元的收入。

"我们还有山西、陕西、新疆等各大产区的订制创意苹果,一年在平台卖出8000万元的90后夫妇给消费者准备的秭归脐橙,四川和湖南的腊肉,安徽的炒货……"拼多多年货节负责人表示,"年货节一头连着亿万消费者,一头连着千万农民家庭,我们将用心做好连接,精准匹配,给足资源和补贴,助同胞们一起过个心怀喜悦和希望的开心年。"